

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

EL LIBERAL

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
EXTRANJERO: Trimestre... 15 "

Número suelto, 10 cts.

La actuación del Gobierno

El Consejo tuvo carácter administrativo

Una subvención de treinta mil pesetas para la construcción de un camino en Murcia

11, a las 6 t.
Madrid.—A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. La reunión terminó, a las una y media de la tarde.

La nota oficial facilitada a los periodistas dice lo siguiente:

Gobernación.—Despacho autorizan- do al ministro para que por medio de la Dirección general de Telecomunicaciones se contrate con el ministerio público el suministro de cuatro equipos de radiotelegrafía transportables para estaciones del servicio en las Canarias.

Marina.—Asciendiendo al empleo de capitán de ingenieros de la Armada don Augusto Riquelme Ojeda.

Propuesta de ascensos al empleo maquinista superior al capitán maquinista don Faustino García, y al teniente maquinista don José Pérez Núñez.

Asenso al empleo de teniente coronel del Infantería de la Armada a favor del comandante don Eusto- go de la Huerta.

Asenso al empleo inmediato super- ficial al comandante módico don Rafael Berenguer, al capitán don Juan Bachiller García, al teniente don Mariano García Velilla y al de la misma graduación del refirido cuerpo don Vidal García Bragado.

Dijo el ministro al Consejo que el resultado de las maniobras que ha sido excelente sirviendo para comprobar la buena disposición de la marina española.

Hacienda.—Distribución de fondos del mes.

Sesolvió el expediente de carta municipal del Ayuntamiento de Santa Cruz de la Palma.

Concesión de pensión por invalidez en actos del servicio.

Agricultura.—Expedientes denegando la excepción solicitada por varios exgrandes de España respecto a la aplicación de la Reforma Agraria.

Aprobación del Reglamento de repoblación forestal.

Obras Públicas.—Expediente apro- bando las obras en el Canal de Aranda de Duero.

Proyecto reformado del puerto de Corte (La Coruña).

Ibién aprobando el proyecto re-

En tal día como hoy
Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 12 de Julio de 1908

MURCIA.—Las presiones adoptadas ayer en el Ayuntamiento fueron innecesarias. La sesión discurrió tranquila, sin que ocurrieran los incidentes acostumbrados. Con lo que se esperaba, se permitió el acceso del público al salón, si bien la fuerza pública permaneció en los puestos estratégicos para impedir toda manifestación o alg-

ún salido de verano, para Pilar, don Vicente Pérez Calleja; para San Javier, don Angel Galván; para Piñar, don Vicente Pérez Marín; para Balsicas, don Antonio de Ojeda; para Pacheco, don Antonio de la Peña; para Hellín, don José Cáceres; para Jara, don Luis Arrojo; para Baños y Mudéjar, don José López Morete; y para Sagunto, don Manuel Márquez.

Ha dado a luz una prensa nína la distinguida esposa del diputado por esta Circunscripción, don Isidoro de la Clerva.

—La nota política del día la cons-

tituye el ingreso en el partido libe-

ral, con sus amigos, del exdiputado

Cirilo y exgobernador de Toledo don Jesuldo Cañas. Se asegura

que el señor Cañas presentó su

candidatura por Murcia en las pró-

ximas elecciones legislativas.

—Se encuentra en Murcia el in-

geniero jefe de Montes don Ricardo Oderón.

—El diestro Algabeño II, que to-

rá parte en la novillada de ma-

nana, ha anunciado su llegada a

esta capital en el correo de la ma-

fina.

MADRID.—Entre los diputados

ministeriales reina general descon-

tento por el empleo de Maura de

tenor las Cortes abiertas todo el ve-

remo para aprobar el proyecto de re-

forma del régimen local. Se sabe

que La Clerva se ve muy apurado

para obligar a los diputados con-

servadores a no faltar a las sesio-

nes.

A nuestros suscriptores de

Murcia o la región que se tras-

ladan de domicilio durante los

meses de Verano, se les enviará

EL LIBERAL al lugar de su

nueva residencia, sin ningún

aviso, con solo pasar aviso a esta Administración.

Los ministros abandonaron

precipitadamente el Consejo

Madrid.—Al terminar el Consejo

los ministros se despidieron con los

periodistas abandonando la

Presidencia rápidamente.

Extraño a los reporteros que el

Consejo terminara tan rápidamente

que tanto los automóviles oficiales

no se habían a las puertas, pues

los choferes creyendo que el Consejo

sería de carácter normal se retiren-

a comer.

Parece ser que el tema principal

de la discusión fue la ratificación del

tratado comercial con el Uruguay.

De la Mancomunidad

Y otro que una el Puente Viejo con la Puerta de Castilla con dos

travesías, una de ida y otra de vuelta.

Se ha indicado la conveniencia,

por parte del Ayuntamiento de

Murcia, de una ronda que partiendo

de la Puerta de Orihuela a la

Puerta de Castilla ponga en comuni-

cación las cuatro carreteras prin-

cipales que llevan a Murcia.

El señor Tamarit manifestó que a su

regreso de Madrid había detenido

en el pueblo de Bogarra (Albacete)

donde asistió en compañía del in-

geniero encargado señor Veyrans

antes de la recepción de las obras para

abastecimiento de aguas de aquel

pueblo.

Llegó el señor Arévalo pression-

a los periodistas al ingeniero envi- do

por el Circuito Nacional de Fir-

mes especiales don Enrique Lame-

rit, con el que los reporteros sostu-

vieron una corta conversación ha-

blando sobre el motivo del viaje del

ingeniero.

El señor Tamarit nos manifestó

que su viaje a Murcia obedeció a

estudiar los proyectos de adquie-

ración de las travesías correspondientes

del Circuito Nacional en vista de las

peticiones formuladas por el Ayun-

tamiento de Murcia.

A este efecto días pasados el se-ñor Tamarit estableció una entrevista

con el alcalde señor Bautista.

Según nuestras noticias los pro-

yectos se estudiarán en varios tra-

mos que sacarán resultados con carác-

terísticas de urgencia y conforme a lo que

dice el señor Tamarit.

Todos los trazos que se han de adoqui-

nar serán los siguientes:

El comprendido entre el Royo y

el Puente Viejo, pasando por las ca-

llas de Fierablanca, Alamedas de

Cotón, Plaza de Canalejas al Puente

Viejo.

Otro desde la Puerta de Orihuela al

Puente Nuevo pasando por toda

la Ronda de Garay.

Otro desde el Puente Nuevo pa-

so por la calle de la Peinosa a enlazar con la Plaza de González

Cerdeña.

Los trazos que se han de adoqui-

nar serán los siguientes:

El comprendido entre el Royo y

el Puente Viejo, pasando por las ca-

llas de Santiago para descongestionar

el tráfico en la parte Norte de Mu-

rcia donde es necesario un ensanche.

Terminó diciendo el alcalde a los

periodistas que el señor Tamarit

había dicho con sus oyentes

que el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

si el viaje era de trabajo.

El señor Tamarit respondió que

el viaje era de trabajo.

Los periodistas le preguntaron

SUCESOS

Una caída fatal

El niño José Balbín Baena, de 3 años de edad, tuvo la desgracia de dar ayer una calda en su domicilio, produciéndose la fractura del cíbulo y radio derechos y el antebrazo del mismo lado.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Un atropello

Ayer fui atropellado por un automóvil, en el Puente Viejo, el señor Francisco Gómez Cerdoba, de 13 años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreciaron erosiones en las rodillas y en la cadera derecha, de carácter leve.

Un robo en Santa Lucía

En Santa Lucía, en un taller de fundición situado en la calle del Paseo, propiedad del vecino de dicho barrio, Antonio Huerta Cervantes, donde también existe un garaje, aprovechando las horas de la madrugada pasearon unos ladrones que se dirigieron al despacho de dicho taller, violentando los espacios de la mesa despacho, apoderándose de 43 pesetas con 75 céntimos, que en los mismos se guardaban.

El jefe del barrio el señor integrante por la Guardia civil manifestó que a la una de la madrugada vio a un sujeto en el interior del garaje al que reconoció si lo viés de nuevo. A virtud de ello, la Guardia civil practicó investigaciones que dieron por resultado la detención.

ción de Vicente Martí Valles, de 22 años, casado, natural de Castellón de la Plana y vecino de Santa Lucía.

El detenido negó ser el autor del robo; pero como se notase en él cierto vacilación, la Guardia civil procedió a comprobar una huella del pie derecho que se observaba en el despacho del establecimiento, diligencia que dio por resultado ser del detenido. Posteriormente también fue reconocido por el sereno de referencia, por lo que quedó detenido y fué puesto a disposición del Juzgado.

Detección del autor de unas heridas

La Guardia civil de Santa Lucía detuvo a Juan Ruiz García, de 51 años, autor de las heridas que padeció Francisco Gálvez González, de 57, que se las produjo en riña y de las que fué curado en el Hospital de Caridad de Cartagena.

Del hecho se pasó el correspondiente parte al Juzgado.

Daños en un automóvil

A la Guardia civil del Archivel, se presenta el dueño del automóvil de la matrícula de Murcia, núm. 1.738, el que denunció que en el kilómetro 83 de la carretera de Puebla de Don Fadrique a Caravaca, su coche había sido atropellado por un camión al pretender éste cruzar a un carro, rompiéndole una rueda delantera, la dirección y varias ballestas, daños que calcula en una importante cantidad.

La Guardia civil detuvo al chófer conductor de la camioneta e instruyó el correspondiente atestado que pasó a la autoridad judicial.

Sustracción de una rueda

Diago Martínez Gutiérrez ha denun-

ción de Vicente Martí Valles, de 22 años, casado, natural de Castellón de la Plana y vecino de Santa Lucía.

El detenido negó ser el autor del robo; pero como se notase en él cierto vacilación, la Guardia civil procedió a comprobar una huella del pie derecho que se observaba en el despacho del establecimiento, diligencia que dio por resultado ser del detenido. Posteriormente también fué reconocido por el sereno de referencia, por lo que quedó detenido y fué puesto a disposición del Juzgado.

Vendedores de lotería denunciados

Don Francisco López Maté, administrador de la Lotería de la plaza de Chamach, ha denunciado al vendedor ambulante de lotería José Martínez Aguilar, el cual ha desaparecido llevándose seis billetes del sorteo de ayer, cuyo importe es de doscientas cuarenta pesetas.

Festival artístico

En el Teatro Vicente de este pueblo se celebró el pasado sábado en la noche un festival artístico que dejará perdurable recuerdo entre asistentes.

Una compañía de jóvenes aficionados puso en escena la popular y salaciosa zarzuela del maestro Fernández Caballero «Los aparcidos» y la representación resultó tan atractiva y excelente que sus intérpretes escucharon justas ovaciones y merecidas alabanzas del público que a ellos asistió.

Todos los actores desarrollaron una labor admirable. Joaquín Gómez Leandro, Juan Sánchez Mesequer, Jesualdo Bréis Flores, Antonio Planes, Juan Martínez Muñoz, Domingo Rex Alarcón, Antonio Hernández, Antonio Franco, Fernando Bréis y las niñas Antonita Bréis, Victoria Flores, Antonia Rabadán, Celso Garza, María Luisa Montiel, Teresita Gómez, Anita Cañón, Antonio Campoy, Lolita Flores, Pepita y Consuelo Garza y Remedios Hernández pusieron la mejor voluntad y el mayor entusiasmo en su trabajo, contribuyendo a conjuntar la representación en la forma halagüeña que aprecio la concurrida.

El escrito termina pidiendo la adopción de medidas encarnadas a terminarlos, no sólo por el daño inmediato que causa sus autores, sino también por los daños que las consecuencias producen en las interacciones generales.

12, a la 1 md.

Madrid.—La Federación Patronal madrileña ha dirigido un escrito al Gobierno en el que protesta de los repetidos ataques contra los pueblos, y se pide se tomen medidas para evitarlos.

En el escrito se recuerda que el ministro de la Gobernación, a raíz del asesinato del señor Caravaca en Sevilla, dijo que estos sucesos no volverían a repetirse, y que sin embargo se han seguido registrando los actos violentos.

El escrito termina pidiendo la adopción de medidas encarnadas a terminarlos, no sólo por el daño inmediato que causa sus autores, sino también por los daños que las consecuencias producen en las interacciones generales.

12, a la 1 md.

Madrid.—La Federación Patronal madrileña ha dirigido un escrito al Gobierno en el que protesta de los repetidos ataques contra los pueblos, y se pide se tomen medidas para evitarlos.

En el escrito se recuerda que el ministro de la Gobernación, a raíz del asesinato del señor Caravaca en Sevilla, dijo que estos sucesos no volverían a repetirse, y que sin embargo se han seguido registrando los actos violentos.

El escrito termina pidiendo la adopción de medidas encarnadas a terminarlos, no sólo por el daño inmediato que causa sus autores, sino también por los daños que las consecuencias producen en las interacciones generales.

EL LIBERAL

Información Regional

MOLINA

Festival artístico

En el Teatro Vicente de este pueblo se celebró el pasado sábado en la noche un festival artístico que dejará perdurable recuerdo entre asistentes.

Una compañía de jóvenes aficionados puso en escena la popular y salaciosa zarzuela del maestro Fernández Caballero «Los aparcidos» y la representación resultó tan atractiva y excelente que sus intérpretes escucharon justas ovaciones y merecidas alabanzas del público que a ellos asistió.

Todos los actores desarrollaron una labor admirable. Joaquín Gómez Leandro, Juan Sánchez Mesequer, Jesualdo Bréis Flores, Antonio Planes, Juan Martínez Muñoz, Domingo Rex Alarcón, Antonio Hernández, Antonio Franco, Fernando Bréis y las niñas Antonita Bréis, Victoria Flores, Antonia Rabadán, Celso Garza, María Luisa Montiel, Teresita Gómez, Anita Cañón, Antonio Campoy, Lolita Flores, Pepita y Consuelo Garza y Remedios Hernández pusieron la mejor voluntad y el mayor entusiasmo en su trabajo, contribuyendo a conjuntar la representación en la forma halagüeña que aprecio la concurrida.

Merece párrafo aparte la excelente tipa murciana Lolita Tarrer. Venía esta simpática artista precedida de la mejor fama y podemos asegurar que no defraudó la expectación que en torno a su figura se había producido.

El valle, como decímos, perdurará en el recuerdo de cuantos la presenciamos. Recibian todos los artistas que en ella tomaron parte, muy especialmente la señorita de Tarrer, nuestra sincera y efusiva ovación.

La vida, como decímos, perdurará en el recuerdo de cuantos la presenciamos. Recibian todos los artistas que en ella tomaron parte, muy especialmente la señorita de Tarrer, nuestra sincera y efusiva felicitación.—C.

Lolita Tarrer es una tipa de excepcionales facultades para la que 19.628.302 metros cúbicos; desague, 0.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes Embalse,

13.045.150 metros cúbicos; desague, 85.158 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado Embalse,

3.710.810 metros cúbicos; desague, 20.934 metros cúbicos.

Murcia 11 de julio de 1933

El toque de alarma, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, a las ocho de la noche.

El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa resada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las seis y media de la tarde.

Día 12.—En San Antolín.

Día 13.—En Capuchinos.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana y a las ocho con Misa de Primera y Conventual y horas menores. Primera, Tercera, Sexta y Nones, y por la tarde a las cuatro. Vísperas, Completas, Matines y Lanzas.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

EL LIBERAL

puede adquirirse diariamente, en

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

ALBACETE. Kiosco Moro. Paseo de Alfonso XII.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.

FINANCIERAS

BOLSA

Otorgación del día 11

Interior, 4 por 100 00 00

Amortizable 4 por 100 00 00

Amortizable 5 por 100 00 00

Banco de España 000 00

Tabaco 000 00

Frances franceses 46 95

Libras 39 80

Dólares 8 46

Liras 63 63

Frances suizos 232 37

Frances belgas 000 00

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Santoral.—Día 12 de Julio de 1933.

Miércoles.—San Juan Gualberto, abad y confesor.—San Félix, mártir.—Santa Marciana, virgen y mártir.—Santa Epifanía.

La Misa y oficio divino de San Juan Gualberto, abad, con rito doble y color blanco.

Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Santísima Virgen del Carmen y apostol Santiago.

De una a ocho palabras 30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la arifa siguiente:

Pesetas

Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio 0,10

5,01 a 10 Ptas. 0,15

10,01 a 25 Ptas. 0,20

50,01 a 100 Ptas. 0,30

100,01 a 250 Ptas. 0,50

250,01 a 500 Ptas. 0,75

500,01 a 750 Ptas. 1,00

750,01 a 1.000 Ptas. 1,50

1.000,01 a 1.500 Ptas. 2,00

LEY DEL TIMBRE

Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la arifa siguiente:

Pesetas

Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio 0,10

5,01 a 10 Ptas. 0,15

10,01 a 25 Ptas. 0,20

50,01 a 100 Ptas. 0,30

100,01 a 250 Ptas. 0,50

250,01 a 500 Ptas. 0,75

500,01 a 750 Ptas. 1,00

750,01 a 1.000 Ptas. 1,50

1.000,01 a 1.500 Ptas. 2,00

NODRIZAS

(Sociedad especial para amamantar a los niños de 0 a 30 días. Importe: 15 céntimos)

A una cría para su casa, de 0 a 30 días de edad, leche de ocho días, primeriza. Razón: Partido A Júicer, Camino del Salbosque, casero de los Molinos, reguero por Teresa Sánchez González. (3)

A una cría para su casa, de 0 a 30 días de edad, leche de ocho días, primeriza. Razón: Partido A Júicer, Camino del Salbosque, casero de los Molinos, reguero por Teresa Sánchez González. (3)

A una cría para su casa, de 0 a 30 días de edad, leche de ocho días, primeriza. Razón: La Alberca, camino de las Cárretas, preguntar por Marcos Oliver. (5)

Temperatura del dia 11 de Julio de 1933
Máxima a la sombra : 140
Mínima : 174
Evaporación en mm : 11
Lluvia en mm : 0

El Liberal

Las sesiones de Cortes

Ayer empezó la discusión del articulado de la ley de Orden Público

Conferencias telefónicas. Varias horas).

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro y diez minutos de la tarde comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

Ruegos y preguntas

A primeras horas de la tarde varios diputados formulan ruegos y preguntas de interés local.

El señor Muñoz de Lara se dirige al ministro de Agricultura para ponerlo en antecedentes de la agobiadora situación en que se encuentran en Almería con la exportación de uva.

Le contesta el ministro de Estado quien da cuenta de las gestiones que se están haciendo.

Petición de amnistía:

El señor Algora presenta una proposición incidental solicitando las Cortes la concesión de amnistía general.

El presidente de la Cámara dice que, reglamentariamente, esta proposición no puede ser votada.

El señor Algora la defiende, diciendo que lo que desea es una amnistía que alcance a todos, tanto monárquicos como comunistas.

Interviene el señor Balbontín quien dice que no se deben amnistiar a los monárquicos porque a estas alturas se está preparando un golpe de mano.

Contesta el jefe del Gobierno, quien afirma que esta amnistía nadie tiene que ver con las que la República lleva concedidas.

El Gobierno, siguiendo diciendo, no está dispuesto a hacer el juego a los enemigos de la República; a esos enemigos que cuando pierden dicen que no vale. Cuando los sectores políticos se meten en ciertas aventuras es preciso que se metan dispuestos a perder. Hacemos juzgarlos.

Rectifican los señores Balbontín y Algora.

Este solicita que la proposición sea votada, pero el presidente se opone por no ser reglamentaria la votación.

La sustitución de las Comunidades religiosas :

El presidente de la Cámara reunió la discusión del dictamen presentado las Cortes por el cual se solicita la concesión de créditos necesarios para sustituir a las Comunidades religiosas en la enseñanza.

Después de discutir varios artículos, la Cámara da aprobación al dictamen.

La ley de arrendamientos de fincas rústicas :

Se pone a discusión el dictamen sobre la ley de Arrendamientos de fincas rústicas, interviniendo los señores Guerra del Río, Cid, Balbontín y otros.

El presidente suspende el debate y se pasa a estudiar.

La Ley de orden público :

El presidente de la Cámara responde a la discusión del proyecto de ley de Orden público, empezando en el articulado.

El ministro de Gobernación pronuncia un largo discurso justificando la necesidad de esta Ley, y haciendo un estudio comparativo entre esta y la antigua.

Manifestó que en cuanto a lo que se propone respecto a la aplicación de multas no hay exageración. El Gobierno ha de dar toda clase de facilidades para que puedan ser pagadas.

También anuncia que el Gobierno no admitirá cuantas sugerencias se le hagan encaminadas a perfeccionar el proyecto que debe ser aprobado.

Una noche de tós es suplicio y desesperación

FIMOL

CAL MARA
VUESTRAS
ANGUSTIAS

Frasco pequeño : 3,50
* (de prueba) : 3,50
Frasco grande : 5,00

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recordando y enviando el adjunto cupón :

tanto se han dado al acto otro matiz.

—¿Tiene el acto gran importancia política?

—Sí que la tiene.

—¿Se repite?

—Ah, no sé. No se hablado de eso.

Una interpelación

En la sesión del jueves el diputado radical señor Martínez comunicó su anómala interpelación sobre la exportación naranjera.

El carbón vegetal

Una comisión de productores de carbón vegetal de las provincias de Madrid, Salamanca, Badajoz, Cáceres y otras, visitó ayer tarde en el Congreso a los diputados de dichas provincias, para hablarles de la gravísima situación que se crea a los productores y trabajadores por la importación de carbón vegetal de los países balcánicos, con los que no existe convenio comercial que afecte al carbón vegetal.

Lo que dice Azafía

Al salir ayer tarde el presidente del Gobierno del Congreso, fue abordado por los periodistas, a los que dijo que había estado en la reunión de la Comisión de la Presidencia, en la que había continuado el estudio de las modificaciones a introducir en el proyecto de ley electoral, habiendo quedado aprobado el apartado C.

La ratificación del convenio con el Uruguay

Madrid.—Desde las tres de la tarde estuvieron reunido en una de las secciones del Congreso los diputados por Galicia.

A la salida el señor Gómez Parada manifestó a los periodistas que en la reunión se había tratado de la ratificación del tratado comercial con el Uruguay, gravísimo problema no solo para el Gobierno sino para las Cortes.

El criterio de la Comisión es el de que se debe ratificar el convenio pero los diputados gallegos exigen que así no sucede haciendo una oposición cerrada al proyecto. Se lo comunicó al acuerdo al señor Casares Quiroga y está conforme con él.

Galicia entera está en pie, pero en pie de guerra.

En este convenio tan favorable se ha quitado la palabra de nación más favorable. El ministro de la Gobernación antes que diputado es gallego y así lo ha dicho aceptando una proposición incidental que con carácter de urgencia se ha de presentar en la Cámara para discutirse esta misma tarde, pues es preciso que este problema se resuelva inmediatamente. Es preciso que nos derrumben o que nos acompañen los votos, pero sobre todo en el día de hoy que se resuelve porque es gravísimo el conflicto y no admite más demora que la de unas horas.

Defender la proposición incidental el señor Senante y será defendido por todos los diputados gallegos incluso por el ministro de la Gobernación y de él podría surgir un conflicto político.

Misiones que se realizan

Ayer tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso las minorías agraria y vasco-navarra. En otra sección se reunió la minoría radical.

En dichas reuniones se cambiaron impresiones sobre asuntos diversos.

El presidente de la Cámara responde a la discusión del dictamen sobre la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Se pone a discusión el dictamen sobre la ley de Arrendamientos de fincas rústicas, interviniendo los señores Guerra del Río, Cid, Balbontín y otros.

El presidente suspende el debate y se pasa a estudiar.

La Ley de orden público :

El presidente de la Cámara responde a la discusión del proyecto de ley de Orden público, empezando en el articulado.

El ministro de Gobernación pronuncia un largo discurso justificando la necesidad de esta Ley, y haciendo un estudio comparativo entre esta y la antigua.

Manifestó que en cuanto a lo que se propone respecto a la aplicación de multas no hay exageración. El Gobierno ha de dar toda clase de facilidades para que puedan ser pagadas.

También anuncia que el Gobierno no admitirá cuantas sugerencias se le hagan encaminadas a perfeccionar el proyecto que debe ser aprobado.

El presidente de la Cámara responde a la discusión del proyecto de ley de Orden público, empezando en el articulado.

El ministro de Gobernación pronuncia un largo discurso justificando la necesidad de esta Ley, y haciendo un estudio comparativo entre esta y la antigua.

Manifestó que en cuanto a lo que se propone respecto a la aplicación de multas no hay exageración. El Gobierno ha de dar toda clase de facilidades para que puedan ser pagadas.

También anuncia que el Gobierno no admitirá cuantas sugerencias se le hagan encaminadas a perfeccionar el proyecto que debe ser aprobado.

El presidente de la Cámara responde a la discusión del proyecto de ley de Orden público, empezando en el articulado.

El ministro de Gobernación pronuncia un largo discurso justificando la necesidad de esta Ley, y haciendo un estudio comparativo entre esta y la antigua.

Manifestó que en cuanto a lo que se propone respecto a la aplicación de multas no hay exageración. El Gobierno ha de dar toda clase de facilidades para que puedan ser pagadas.

También anuncia que el Gobierno no admitirá cuantas sugerencias se le hagan encaminadas a perfeccionar el proyecto que debe ser aprobado.

El presidente de la Cámara responde a la discusión del proyecto de ley de Orden público, empezando en el articulado.

El ministro de Gobernación pronuncia un largo discurso justificando la necesidad de esta Ley, y haciendo un estudio comparativo entre esta y la antigua.

Manifestó que en cuanto a lo que se propone respecto a la aplicación de multas no hay exageración. El Gobierno ha de dar toda clase de facilidades para que puedan ser pagadas.

—Ahora ha comenzado la del apartado D, y creo que también se aprobará.

Los periodistas le preguntaron si el Gobierno tenía candidato para la presidencia del Tribunal de Garantías constitucionales, a lo que Azafía les respondió.

—No lo sé. Yo, por mi parte, me limitaré a votar la papeleta que me den. Solo soy un diputado de la mayoría, y de los más disciplinados, aunque ustedes no lo crean.

—¿Cuándo habrá vacaciones parlamentarias?

—En septiembre, respondió el jefe del Gobierno. Ya se lo dije a ustedes hace unos días, y ustedes no me hicieron caso.

Lo que dice Domingo

Los periodistas preguntaron a Marcellino Domingo en los pasillos del Congreso si no había ampliación de lo tratado en el Consejo.

—Todo lo que en él se ha tratado, contestó el ministro de Agricultura, va en la nota oficial.

Una reunión de interés para Murcia

El diputado por Murcia y secretario de la minoría parlamentaria socialista señor Ruiz del Toro, reunirá en breve por encargo del ministro de Obras públicas a todos los diputados por Murcia.

En esta reunión se tratará de la construcción de obras públicas que beneficien a aquella provincia, tales como puentes, obras hidráulicas, carreteras y espaldas vecinales.

Único concurso do "Heraldo de Madrid"

El exministro de Marina señor Giral celebró en el despacho de ministros de la Cámara una entrevista con el jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron el motivo de la misma y Giral les

contestó que habían hablado de cosas de Acción republicana.

—¿De la candidatura del partido para la presidencia del Tribunal de Garantías constitucionales?

—En efecto.

—El candidato de ustedes, ¿es Albornoz?

—A Albornoz lo presentan los radicales socialistas.

—Pero ustedes lo apoyan?

—Eso es.

Lo que dice Sol

Los periodistas hablaron con el exdirector general de Prisiones y destacado miembro del partido radical socialista señor Sol sobre la candidatura del partido a la presidencia del Tribunal de Garantías constitucionales.

—¿Cree usted en el triunfo del señor Albornoz?

—Cree que será elegido, y lo siente, porque el partido perderá con ello un gran ministro y un excelente propagandista.

Una reunión de interés para Murcia

El diputado por Murcia y secretario de la minoría parlamentaria socialista señor Ruiz del Toro, reunirá en breve por encargo del ministro de Obras públicas a todos los diputados por Murcia.

En esta reunión se tratará de la construcción de obras públicas que beneficien a aquella provincia, tales como puentes, obras hidráulicas, carreteras y espaldas vecinales.

11, a las 11 n.

Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica esta noche las bases de un concurso que ha organizado con el propósito de divulgar las excelencias de las producciones españolas.

En este primer concurso ofrecen tres premios: el primero de mil pesetas y los demás de quinientas para premiar los mejores artículos que se escriban sobre el arroz español.

«A estos concursos seguirán otros

también de interés.

El jueves en las Cortes

11, a las 6 t.

Madrid.—Han concluido los preparativos para la elección del Presidente del Tribunal de Garantías constitucionales. La votación se celebrará el próximo jueves y se hará por papeletas.

Tendrán que votar al candidato elegido 235 diputados. Si a la primera elección ninguno de estos tiene un número se celebrará otra nueva votación y será proclamado el Presidente por mayoría.

En la misma sesión se elegirán los dos vocales que en representación de las Cortes han de actuar en tal alto Tribunal.

El resto de la sesión será para aplicar el «quorum» a las leyes pendientes de este requisito, de modo que la sesión de la tarde del próximo jueves será dedicada exclusivamente a las votaciones.

MURCIA PARK

Hoy miércoles 2 secciones

a las ocho y diez y media de la noche

Se proyectará la preciosa película

Querida un millonario

Para el sábado a las diez y media

de la noche se celebrará una gran

diosa verbera en la que se sorteará

un magnífico mantón de Manila.

Gran baile en la pista de teatro

que amenizará una formidable orquesta, terminando con una magnífica

traca en colores.

Los mejores sombreros BELMAR

6.000 Pesetas

2º Concurso CALZERÍA

HISPANICA, S. A.